



INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN VÂLCEA
BIROUL DE ANALIZĂ ȘI PREVENIRE A CRIMINALITĂȚII

Către,

INSTITUTIA PREFECTULUI - JUDEȚUL VÂLCEA

Urmare a Ordinului nr. 98 emis de Prefectul județului Vâlcea privind Hotărârea Guvernului nr. 560/2022 pentru aprobarea Strategiei Guvernului României de incluziune a cetățenilor romi, prin care ne solicitati să transmitem activitățile realizate în anul 2023 aflate în competența I.P.J. Vâlcea pe linia combaterii discriminării, a discursului și a atitudinilor antirome generatoare de infracțiuni, avem onoarea de a vă transmite următoarele:

Activitățile derulate la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea au fost subscribe proiectului, denumit sugestiv, "*Fără discriminare!*".

Respectarea și apărarea drepturilor și libertăților fundamentale ale omului constituie atributele esențiale ale activității Poliției Române, care trebuie să protejeze toți cetățenii în mod egal, fără discriminare și fără a face distincții în funcție de rasă, culoare, origine etnică sau socială, apartenență politică, opinie, limbă, religie, sex, orientare sexuală sau alt criteriu.

Proiectul contribuie, pe de o parte, la nevoia de dezvoltare profesională a polițiștilor în domenii sensibile la nivelul societății, cel al prevenirii discriminării și al infracțiunilor motivate de ură, iar pe de altă parte, la formarea unor comportamente non-discriminatorii în rândul populației/cetățenilor.

Pe de altă parte, în conformitate cu prevederile Strategiei Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității rome pentru perioada 2022-2027, Obiectivul Specific 6 *Combaterea discriminării, a discursului și atitudinilor antirome generatoare de discurs incitator la ură sau infracțiuni motivate de ură*, punctul 1.2.2, Institutul de Cercetare și Prevenire a Criminalității este instituția

responsabilă cu derularea unei campanii de informare-conștientizare, cu accent pe mediul online, privitor la consecințele propagării mesajelor antirome, generatoare de ură rasială.

Proiectul ***Fără discriminare!*** reprezintă un demers preventiv mai complex decât o campanie de informare și contribuie, astfel, la atingerea obiectivului.

De asemenea, proiectul se subscie legislației naționale în materia nediscriminării (*Ordonanța nr. 137/2000, republicată, privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, Hotărârea nr. 560/2022 pentru aprobarea Strategiei Guvernului României de incluziune a cetățenilor români aparținând minorității rome pentru perioada 2022- 2027*), dar și a normelor internaționale.

Scopul proiectului vizează prevenirea discriminării și a infracțiunilor motivate de ură prin creșterea gradului de informare și conștientizare, în rândul grupurilor vulnerabile, și al polițiștilor care desfășoară activități care presupun interacțiunea directă cu cetățenii, cu privire la riscurile și implicațiile asociate acestor manifestări.

În cursul anului 2023 au fost desfășurate 2 de sesiuni de informare pentru 102 polițiști. Beneficiarii sesiunilor sunt polițiști din structurile care presupun interacțiunea directă cu cetățenii. Ca urmare a participării sesiunile de informare, polițiștii participanți sunt în măsură să:

- cunoască cadrul instituțional și legislativ anti-discriminare național și internațional ;
- comunice într-un mediu etnocultural divers fără discriminare;
- cunoască exemple de situații cu care se pot întâlni în comunități;
- cunoască instituțiile competente în domeniu pentru a putea informa cetățenii care se adresează poliției cu probleme de discriminare.

Informarea populației cu privire la antidiscriminare și prevenirea infracțiunilor motivate de ură a fost realizată în cadrul a 8 acțiuni, având cca. 300 de persoane beneficiari direcți.

În cadrul acțiunilor de informare a fost vizată creșterea gradului de cunoaștere a legislației/ drepturile și obligațiile cetățenești, pentru a nu fi discriminați sau a nu

discrimina, precum și a cunoașterii instituțiilor competente în domeniu (pentru a cunoaște modalitatea prin care pot sesiza un caz de discriminare și căror instituții se pot adresa, după caz).

Activitățile pe linia prevenirii și combaterii discriminării vor fi derulate de către polițiști și în anul curent.

Cu deosebita consideratie,

Î. ȘEFUL INSPECTORATULUI

Comisar șef de poliție

GHERGHE GABRIEL COSMIN



Gherghe Gabriel Cosmin
ȘEFUL ȘEFULUI I.P.J. VÂLCEA
COMISAR ȘEF DE POLIȚIE
REATENOR

Telefon: 0250/703201 Fax: 0250/738363

Str. Calea lui Traian nr. 95, Rm.Vâlcea, RO - Vâlcea, cod poștal 240101

e-mail : prevenire_vl@yahoo.com